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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Aşağıdaki iktisatçılardan hangisi Alman tarihçi okulu
temsilcilerinden biri değildir?

Werner Sombart Max Weber

Gustav Schmoller Wilhelm Roscher

Alvin Hansen

 Aşağıdakilerden hangisi marjinalizmin temel
ilkelerinden biri değildir?

Değerin subjektif bir kategori olması

Ekonomik analizde makro birimlerin ön planda olması

Tümdengelim yönteminin benimsenmesi

Bireylerin rasyonel iktisadi davranış sergilemesi

Ekonomide asgari devlet müdahalesinin
benimsenmesi

 Oligopol piyasalarında firmaların maliyetlerindeki
farklılıklara rağmen fiyat istikrarını açıklayan
yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir?

Cournot modeli Bertrand modeli

Sweezy modeli Chamberlin modeli

Edgeworth modeli

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

3.

A) B)

C) D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi gelir dağılımındaki
eşitsizlikleri ölçmeye yarayan yöntemlerden biri
değildir?

Lorenz eğrisi Gini katsayısı

Yüzde paylar analizi Dalton-Atkins ölçütü

Marjinal ürün geliri

 Malların istekleri karşılama özelliğine verilen ad
aşağıdakilerden hangisidir?

Para Haz Tüketim

Fayda Üretim

Talep denklemi  Qd= 40-2P  ve arz denklemi

Qs= 20+2P  olan bir mal için hükûmet 10 birim taban

fiyat belirlerse kaç birim arz fazlası oluşur? (Qd; talep
miktarını, Qs; arz miktarını ve P; fiyatı göstermektedir.)

10 20 30 40 50

4.

A) B)

C) D)

E)

5.

A) B) C)

D) E)

6.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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 Tasarruf paradoksu, iktisatta sık yapılan aşağıdaki
yanlışlardan hangisine örnektir?

Terkip (genelleme) hatası

Yanlış neden hatası

Fırsat maliyetinin göz ardı edilmesi

Batık maliyetin göz ardı edilmemesi

Ceteris paribus varsayımının göz ardı edilmesi

 Talep fonksiyonu  Qd=A-5P  olan bir malın fiyatı

2 iken talebin fiyat esnekliği -1 ise A değeri kaçtır?
(Qd; talep miktarını ve P; fiyatı göstermektedir.
A, sıfırdan büyük bir parametredir.)

5 10 15 20 25

 Üretim teknolojisinin ve girdilerin miktarlarının veri
olduğu ve girdilerin tam olarak kullanıldığı bir
ekonomide, üretilebilecek maksimum mal
bileşimlerini gösteren eğri aşağıdakilerden
hangisidir?

Üretim imkânları eğrisi

Üretim kâr eğrisi

Üretim maliyet eğrisi

Üretim talep eğrisi

Üretim kısıt eğrisi

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A) B) C) D) E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

 100 TL’nin iki kişi arasında paylaştırıldığı aşağıdaki
dağılımlardan hangisi Pareto optimum özelliklerini
taşır?

1. kişi (TL) 2. kişi (TL)

100 0

10 30

50 40

45 45

90 9

 İkame esnekliğinin sonsuz olduğu bir durumda emeğin
fiyatı 1 TL ve sermayenin fiyatı 2 TL olsun.

Buna göre maliyet minimizasyonu yapan bir firmanın
toplam maliyeti 20 TL ise bu firma kaç birim emek ve
sermaye kullanmıştır?

Emek Sermaye

20 0

0 10

6 7

2 9

8 6

10.

A)

B)

C)

D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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Bir firma, arz ettiği çıktı düzeyini artırdıkça toplam
hasılatı artıyorsa firmanın marjinal hasılatıyla ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi kesinlikle doğrudur?

Pozitiftir.

Negatiftir.

Sıfıra eşittir.

Çıktı düzeyi arttıkça marjinal hasılat artar.

Çıktı düzeyi arttıkça marjinal hasılat azalır.

Bir X malının fiyatındaki %10’luk artış, Y malının
tüketim miktarında %5 azalmaya neden oluyorsa
çapraz talep esnekliği kaçtır?

-2 -0,5 0,5 1 2

X ve Y malları bir tüketici için kusursuz ikame mallar
ise tüketicinin fayda fonksiyonu aşağıdakilerden
hangisi olabilir? 

12.

A)

B)

C)

D)

E)

13.

A) B) C) D) E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Ulusal paranın yabancı ülke paraları karşısındaki
(ortalama) değişimini gösteren endeks
aşağıdakilerden hangisidir?

Nominal efektif döviz kuru endeksi

Nominal değer kazancı endeksi

Nominal değer kaybı endeksi

Reel efektif döviz kuru endeksi

Reel değer kazancı endeksi

 Esnek hızlandıran modeline göre aşağıdakilerden
hangisi yanlıştır?

Hasıla arttıkça yatırım artar.

Kısmi intibak teriminin değeri arttıkça yatırım artar.

Genişletici maliye politikası, yatırımı engellemek yerine
artırabilir.

Faiz arttıkça kısmi intibak değeri artar.

Faizin yatırımı etkilemesi açısından basit hızlandıran
modeli ile aynıdır.

Aşağıdakilerden hangisi fiyatlar genel düzeyinde
beklenmedik bir düşüşün, refahın borçlulardan borç
verenlere doğru yeniden dağılması neticesiyle
toplam harcamayı azaltacağını öne sürer?

Euler teoremi Etkin ücret teorisi

Borç deflasyonu Pigou etkisi

Mundell-Tobin etkisi

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

17.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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I. Yarı zamanlı çalışanlar

II. Çalışmak isteyip iş bulma ümidini kestiği için iş
aramaktan vazgeçenler

III. İş arayıp iş bulamayan yeni mezunlar

Yukarıdakilerden hangileri işsizlik haddinin, resmî
verilerin yansıttığından daha büyük olabilmesine
sebep olarak gösterilebilir?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi üretim faktörlerinin fiilî
olarak üretime katılmasını ifade eder?

Emek İşgücü

İşsizlik İşgücü oranı

İstihdam

 Bir ekonomide para piyasasının ana gösterge
iktisadi değişkeni aşağıdakilerden hangisidir?

Döviz kurları Borsa endeksi

Tahvil fiyatları Enflasyon oranı

Faiz oranı

 İktisadi büyümeyle ilgili aşağıdakilerden hangisi
diğerlerine göre daha verimli bir göstergedir?

Tüketici fiyat endeksi Nominal deflatör

Reel deflatör Nominal GSYH

Reel GSYH

18.

A) B) C)

D) E)

19.

A) B)

C) D)

E)

20.

A) B)

C) D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)

 Farklı makro iktisadi modellerle ilgili aşağıdaki
eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

Neoklasik model – Emek değer teorisi

Keynesyen model – Görünmez el prensibi

Neokeynesyen sentez – IS-LM modeli

Yeni klasik model – Phillips eğrisi

Reel iktisadi dalgalanmalar teorisi – Fiyat ve ücret
katılığı

 Basit Keynesyen modeli çerçevesinde harcama
çarpanı, transfer ödemeleri çarpanının 2 katı ve
marjinal vergi oranı da 0,2 ise harcama çarpanı
kaçtır?

 Aşağıdakilerden hangisi, ceteris paribus, para
piyasası dengesini temsil eden LM eğrisinin sola
kaymasına yol açar?

Para arzındaki artış

Para talebindeki otonom artış

Para talebinin gelire duyarlılığındaki artış

Para talebinin faize duyarlılığındaki artış

Para çarpanındaki artış

 Mutlak satın alma gücü teorisinin geçerli olduğu bir
durumda reel döviz kuru kaçtır?

-1 -0,5 0 0,5 1

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

A) B) C) D) E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası analitik
bilançosuna göre aşağıdakilerden hangisi rezerv
para tanımı içinde yer almaz?

Emisyon

Bankalar mevduatı

Fon hesapları

Banka dışı kesimin mevduatı

Açık piyasa işlemleri

Aşağıdakilerden hangisi ekonomik konjonktürün
genişleme aşamasında tahvil piyasasında ortaya
çıkan değişimlerden biri değildir? 

Tahvil arzının artması

Tahvil talebinin artması

Tahvil fiyatının düşmesi

Tahvil faiz oranının yükselmesi

Tahvil fiyatının artması

Aşağıdakilerden hangisi satın alma gücü paritesi
teorisinin varsayımlarından biri değildir?

Ülkelerin ürettiği mallar homojendir.

Uluslararası mal piyasaları tam rekabetçi yapıya
sahiptir.

Dış ticarette işlem maliyetleri ihmal edilebilecek
düzeydedir.

Ülkeler arasında ticaret engelleri yoktur.

Reel döviz kuru her zaman sıfıra eşittir.

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

Türk iş adamlarının yurt dışında gerçekleştirmiş
olduğu doğrudan yatırımlar, ilgili dönemin ödemeler
bilançosunda aşağıdaki hesaplardan hangisi altında
kaydedilir?

Cari işlemler

Mal ticareti

Karşılıksız transferler

Sermaye

Tek taraflı transferler 

I. Koruyucu tarife

II. Engelleyici tarife

III. Hasılat (gelir) tarifesi

 Yukarıdakilerden hangileri yurt içi üretime
bir koruma sağlar?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

 Türkiye’de yatırım yapmış sermaye elde ettiği kâr
veya faiz gelirini yurt dışına transfer ettiğinde bu
akım, ödemeler bilançosunda aşağıdaki hesaplardan
hangisi altında kaydedilir?

Gelir dengesi Hizmetler dengesi

Sermaye hesabı Finans hesabı

Net hata noksan

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A) B) C)

D) E)

31.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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Sanayi malları ihracatı 150 milyar dolar ve ithalatı 
250 milyar dolar olan bir ülkenin, Grubel-Lloyd
indeksine göre hesaplanan endüstri içi ticaret değeri
kaçtır?

0,20 0,25 0,40 0,50 0,75

 Gelişmekte olan bir ekonomide kişi başına düşen millî
gelirin uzun dönem yıllık ortalama büyüme hızı %7
olarak hesaplanmıştır.

Bu ekonomide kişi başına düşen millî gelirin 2 kat
artması için yaklaşık kaç yıl geçmesi gerekir?

16 12 10 8 6

 Aşağıdakilerden hangisi beşerî sermayenin tanımına
giren makro iktisadi değişkenlerden biridir?

Gelir dağılımı

Üniversiteli nüfusun toplam nüfusa oranı

Doğrudan yabancı yatırımlar

Portfolyo yatırımları

İşsizlik haddi

32.

A) B) C) D) E)

33.

A) B) C) D) E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi Jones’un ülkelerin büyüme
deneyimlerinden yola çıkarak ileri sürdüğü stilize
gerçeklerden biri değildir?

Ülkelerin kişi başına hasıla düzeyleri arasında önemli
farklılıklar bulunmaktadır.

Ülkelerin büyüme hızları arasında önemli farklılıklar
bulunmaktadır.

Emek girdisinin hasıladaki payı istikrarsızdır.

Ülkelerin büyüme hızları zaman içerisinde sabit
değildir.

Ülkelerin küresel ölçekte gelir dağılımındaki nispi
konumları sabit değildir.

 Büyümenin temel faktörlerinden birinin fiziksel sermaye
olduğu bilinmektedir ve fiziksel sermayenin sermaye
birikim denklemi doğrultusunda hareket ettiği kabul
edilir.

Buna göre 2010 yılı sonunda fiziksel sermaye
stokunun 100 milyar TL, amortisman oranının %5 ve
2011 yılı boyunca yapılan sermaye yatırımlarının
10 milyar TL olduğu varsayılırsa 2011 yılı sonunda
elde edilen fiziksel sermaye stoku kaç milyar TL’dir?

95 100 105 110 115

Türkiye’de örtük enflasyon hedeflemesi hangi yıllar
arasında uygulanmıştır?

1990 – 1995

2000 – 2001

2002 – 2005

2006 sonrası dönem

2012 – 2016

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A) B) C) D) E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.
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 Türkiye ekonomisi için yapısal nedenlerden veya
üretim maliyetlerinden kaynaklanan fiyat
hareketlerini gözlemleyebilmek için aşağıdaki
göstergelerden hangisini takip etmek gerekir?

Üretici fiyat endeksi

Reel döviz kuru

Çekirdek enflasyon

Tüketici fiyat endeksi

İmalat sanayi kapasite kullanım oranı

 Türkiye’de 2013 yılı için P80/P20 göstergesinin
7,7 olması gelir eşitsizliğiyle ilgili aşağıdaki
bilgilerden hangisini vermektedir? 

Gelirden en çok pay alan grup ile en az pay alan grup
arasında 7,7 kat fark vardır.

Kişi başı gelir 2012 yılına göre %7,7 artmıştır.

Gelirden en az pay alan %20’lik dilimin payı %7,7’dir.

Gelirden en çok pay alan %20’lik dilimin payı %7,7’dir.

Gelirden en çok pay alan %20’lik dilimin payı
%7,7 oranında artmıştır.

Aşağıdakilerden hangisi İkinci Dünya Savaşı
sonrasında Türkiye'deki iktisadi gelişmelerden biri
değildir?

Dünya Bankası ve IMF'ye üye olunması

Yabancı sermayeye yönelik kanunlar çıkarılması

Devlet elindeki petrol arama tekelinin kaldırılması

İthalatta liberasyon uygulamasına geçilmesi

Değişken kur sistemine geçilmesi

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1.   E
2.   B
3.   C
4.   E
5.   D
6.   B
7.   A
8.   D
9.   A

10.   A
11.   A
12.   A
13.   B
14.   C
15.   A
16.   E
17.   C
18.   B
19.   E
20.   E
21.   E
22.   C
23.   B
24.   B
25.   E
26.   E
27.   E
28.   E
29.   D
30.   B
31.   A
32.   E
33.   C
34.   B
35.   C
36.   C
37.   C
38.   A
39.   A
40.   E

ÖSYM




